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Projekt naváže na odvedenou práci během procesu transformace sociálních služeb v našem
regionu a rovněž se počítají výsledky projektu s názvem Zkvalitnění péče o osoby s
poruchami autistického spektra v Kraji Vysočina, který byl ukončen v loňském roce.
„Výstupů z nového projektu bude hned několik, budou nadčasové a zároveň nápomocné na
všech úrovních péče.

Věříme, že přínos projektu bude velký,“ doplňuje Jan Tourek. V rámci jednotlivých klíčových aktivit
bude podpořeno šest příspěvkových organizací Kraje Vysočina, které buď prošly, nebo procházejí
procesem transformace a zároveň pečují o osoby s poruchou autistického spektra. Jde o Domov ve
Zboží, p. o., Domov Černovice – Lidmaň, p. o., Domov Háj, p. o., Domov Jeřabina Pelhřimov, p. o.,
Domov Kamélie Křižanov, p. o. a Domov bez Zámku Náměšť nad Oslavou, p. o. Poslední jmenovaná
organizace byla první plně transformovanou příspěvkovou organizací na Vysočině. Podpora
uvedeným organizacím bude spočívat v přímém působení odborníků, vzděláváním šitým na míru a
sdílením dobré praxe.

Pozornost bude věnována i podpoře samostatného bydlení s tím, aby komunitní typy pobytových
sociálních služeb pro osoby s mentálním a kombinovaným postižením a osoby s poruchou
autistického spektra převažovaly a díky tomu se předcházelo umísťování těchto osob do ústavních
zařízení. K tomu je třeba vhodně nastavit a také zajistit dostupnost souvisejících ambulantních a
terénních sociálních služeb. I to je cílem projektu. V transformovaných domácnostech pak projekt
pomůže nastavit takovou péči, která skutečně povede k poskytování individuální podpory osobám,
kterým hrozí v běžné komunitě vyloučení a zároveň bude snižovat závislost lidí na poskytovaných
sociálních službách.

Kromě zapojených organizací se bude projekt soustředit také na neformální pečovatele, pro které se
pod jeho hlavičkou budou konat vzdělávací kurzy, semináře, podpora pro vlastní realizaci s návratem
na trh práce a další aktivity. Dále vznikne podrobná analýza potřeb osob s poruchou autistického
spektra a osob o ně pečujících v rámci formální i neformální péče. Výsledkem bude cílené
doporučení, jak tyto potřeby zabezpečit na profesionální a individuální úrovni.

Celkový rozpočet projektu „Podpora transformace se zohledněním problematiky osob s poruchami
autistického spektra v Kraji Vysočina registrační číslo CZ.03.02.02/00/22_006/0000533“ je 42,6 mil.
Kč, 90 % bude spolufinancováno z Evropského sociálního fondu plus a ze státního rozpočtu. Uvedený
projekt byl zahájen na jaře letošního roku a ukončen bude 31. 3. 2026.
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